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• Příjezd: 
Před stáží bylo nezbytné vyřídit si pojištění a letenku (další dokumenty viz 
samostatný bod). Komunikace s kontaktní osobou zahrnovala především doplnění 
informací ke stáži a další tipy, domluvu na vyzvednutí a seznámení s městem. Letěla 
jsem společností Norwegian air. Letenky nebyly příliš drahé (zvláště kupujete- li ve 
větším předstihu, je možné hodně ušetřit), jen větší zavazadla je nutné si doplatit. Z 
Helsinek pak autobusem do Turku. Doprava je ve Finsku poměrně drahá, cestu z 
Helsinek do Turku je ale možné jet s autobusem Onnibus. Lístek je nutné si sice 
zakoupit online, vyjde ale cca 3x levněji než vlak či klasický autobus. 
 
• Ubytování: 
Bydlela jsem ve studentském bytě asi 10 min pěšky od nemocnice. Byl menší, ale 
krásně zařízený a měla jsem ho celý k dispozici. Vybavený byl obývací místností s 
kuchyní a jídelním koutem, ložnicí a koupelnou. 
 
• Stáž: 
Byla jsem na interně zaměřeném oddělení. Lékaři se mi snažili věnovat, ukázat to 
zajímavé a něco mě dále naučit, zároveň to ale bylo někdy složité kvůli jisté 
komunikační bariéře (především při kontaktu s pacienty a kvůli nemožnosti si 
samostatně přečíst jejich dokumentaci). Společně s lékaři a sestrami jsem se 
účastnila vizit, vyšetření pacientů, resp. jejich celkové diagnostiky. Provoz byl rovněž 
trochu omezen s ohledem na letní dovolené. Pacienty komunikující v Aj jsem si pak 
vyšetřovala sama. 
 
Moje kontaktní osoba byla příjemná, vyzvedla mne při příjezdu, ukázala město a 
možnosti volnočasových aktivit a výletů. Jednou jsme také podnikli výlet na nedaleký 
ostrov. Na pár výletů jsem se také připojila k Verči a její CP. 
 
Pro další komunikaci mezi stážisty, jejich CP a místní koordinátory byla také 
vytvořena FB skupina. 
 
• Město a cestování: 
Turku je město hodně podobné Olomouci. Menší, historické, studentské. Nachází se 
zde i přístav. V centru města se konají trhy, kde lze nakoupit spoustu čerstvých 
potravin, stejně jako si dát kávu nebo jiné občerstvení. Po městě je nejlepší cestovat 
na kole nebo pěšky. Doporučuji navštívit místní muzea, Turku castle, Ruisalo island, 
Naantali (město mumínků), Nauvo a v neposlední řadě výlet po „archipelagos“. 
 
• Certifikát a jiné dokumenty: 
K získání certifikátu bylo třeba po dobu stáže docházet každý pracovní den do 
nemocnice a to na 6- 8 hodin. Před zahájením stáže bylo nutné na každé oddělení 



napsat motivační dopis a připojit informace o pojištění. Po příjezdu se pak prováděl 
MRSA test.  
 
• Celkové zhodnocení: 
Možnost absolvování zahraniční stáže hodnotím celkově jako velmi přínosnou. 
Poznala jsem, jak funguje zdravotnictví ve Finsku, stejně tak jako místní kulturu. 
Velmi zajímavé pak bylo srovnat si práci na interně a chirurgicky zaměřeném 
oddělení (na kterém jsem měla stáž v minulém roce), což vidím jako velmi přínosné 
zvláště při rozhodování o volbě specializace po škole. 


